

“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛在京举行

# 习近平向国际论坛发表书面致辞

新华社北京11月12日电 11月12日,国家主席习近平向“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛发表书面致辞。

习近平指出,粮食安全是事关人类生存的根本性问题。半个世纪前,杂交水稻在中国率先成功研发并大面积推广,助力

中国用不足全球9%的耕地,解决世界近五分之一人口吃饭问题,成为世界第一大粮食生产国和第三大粮食出口国。自1979年起,杂交水稻远播五大洲近70国,为各国粮食增产和农业发展作出突出贡献,为解决发展中国家粮食短缺问题提供了中国方案。

习近平强调,当前,全球粮食安全形势严峻复杂,中方愿继续同世界各国一道,坚持命运与共、和衷共济,推进全球发展倡议,加强粮食安全和减贫领域合作,为加快落实联合国2030年可持续发展议

程、建设没有饥饿贫困的世界作出更大贡献。

“杂交水稻援外与世界粮食安全”国际论坛当日在北京举行,由国家国际发展合作署、农业农村部、国家粮食和物资储备局共同主办。



## 宛如仙境

这是银川上空的平流雾景观(11月12日摄,无人机照片)。当日,“塞上湖城”宁夏银川上空出现平流雾景观,宛如仙境。

新华社发

## “双11”当天 全国快递处理量达5.52亿件

新华社北京11月12日电(记者戴小河)国家邮政局监测数据显示,11月1日至11日,全国邮政快递企业共处理快递包裹42.72亿件,日均处理量是日常业务量的1.3倍。其中11月11

日当天共处理快递包裹5.52亿件,是日常业务量的1.8倍。

国家邮政局有关负责人表示,目前除部分地区受疫情影响外,全国运行总体较为平稳。邮政快递业

积极应对,全力保障旺季平稳运行,努力打造安全旺季、畅通旺季、暖心旺季。预计“双11”旺季产生的邮件快件将在11月20日前基本完成投递。

## 中国饭店协会发布倡议 防止宴会宴席浪费

新华社北京11月12日电(记者王子铭、邹多为)为贯彻落实党的二十大报告提出的倡导绿色消费、弘扬勤俭节约精神等战略部署和任务要求,在中央文明办、商务部指导下,中国饭店协会11日发布倡议书《饭店餐饮企业宴会宴席反餐饮浪费指南十八条》。

倡议针对宴会宴请特别是婚宴等大型宴会场景,面向饭店餐饮企业提

出了十八条具体措施,包括提升烹饪技艺、优化菜单设计、改进服务流程、营造节约氛围、灵活供餐形式、强化点餐引导、提供分餐服务、主动打包服务、有效利用食材等方面,旨在引导饭店餐饮企业积极履行社会责任,有效防止宴会宴席中的浪费行为,营造文明和谐、节约绿色的餐饮消费环境。

中国饭店协会会长陈新华表示,

近年来,在全社会的共同努力下,厉行节约、反对浪费已成为人们的共识。通过此倡议,旨在号召餐饮企业能够把反对浪费的具体举措持之以恒落实到位,引导宴会宴席主办方和用餐者在预订、点餐、用餐、打包过程中合理消费、按需点餐、珍惜粮食,自觉参与“光盘行动”,共同践行文明餐桌新风尚。

## 二十条优化措施

## 基于大量防控实践和评估数据

新华社北京11月12日电(记者顾天成、董瑞丰)国家疾控局副局长常继乐在国务院联防联控机制12日举行的新闻发布会上表示,二十条优化措施在第九版防控方案的基础上,对风险人员管控、风险区域划定、入境人员管控、医疗服务和疫苗接种、重点场所防控等方面进行了优化调整。这些调整是基于多地疫情防控实践的经验总结和相关评估数据做出的。

比如,密切接触者的管控措施由“7+3”调整为“5+3”。据介绍,对第九版防控方案的评估显示,随着病毒变异,其潜伏期逐渐缩短,在5天内发现

阳性的概率很高。同时,考虑到奥密克戎最长潜伏期为8天左右,5天集中隔离结束后实施3天居家隔离能最大限度管控住风险。

再比如,不再判定密接的密接。评估显示,密接的密接人群规模大,但感染风险极低,阳性检出率仅为3.1/10万。通过及时判定并管控密切接触者,能降低密接的密接转阳的风险。因为极低的阳性概率造成大量人员被管控,“两害相权取其轻”,故不再判定密接的密接。

还有,取消中风险区判定。评估显示,中风险区阳性检出率低,仅为3/10万。但中风险区划定后,导致大

量人员被管控,出行和流动受到限制,同时消耗了一定的基层工作人力,因此取消中风险区判定。

常继乐表示,二十条优化措施不是放松,而是要求更科学、更精准、更规范、更快速地开展疫情防控,把该管住的重点风险管住、该落实的落实到位、该取消的坚决取消,充分利用资源,提高防控效率,更好地统筹疫情防控和经济社会发展。

除了优化的这些措施,其他措施仍然按照第九版防控方案执行。科学决策,就是尽力用最小成本在更短时间内控制疫情,就是尽力减少疫情对经济社会发展和民生的影响。

## 我国成功发射 云海三号卫星

新华社太原11月12日电(黄一宸、郝明鑫)11月12日6时52分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭,成功将云海三号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

云海三号卫星主要用于开展大气海洋环境要素探测、空间环境探测、防灾减灾和科学试验等。

这次任务是长征系列运载火箭的第448次飞行。

## 山西冬小麦播种 超额完成任务

新华社太原11月12日电(记者魏飚)记者从山西省农业农村厅获悉,截至目前,山西省冬小麦播种面积已完成约825万亩,播种进度超过102%,超额完成播种任务。

今年,山西省冬小麦播种质量好于去年,播种期间,麦区墒情总体适宜,各市积极落实冬小麦播种任务,尤其是运城、临汾等市统筹疫情防控和秋种工作,保障农资供应,调剂调运农机具加快播种进度。全省冬小麦播种总体进度快、质量高。从冬小麦已出苗地块看,平均出苗率超过95%,实现苗全苗齐苗壮。

山西省农业农村厅相关负责人表示,下一步,全省各地将强化冬小麦田间管理,立足防寒抗旱,培育壮苗越冬。利用冬季农闲时间,线上线下开展小麦生产技术和常见病虫防治技术培训,提升麦农生产技能。

## 国家卫健委

## 11月11日新增 本土病例1452例

据新华社北京11月12日电 国家卫生健康委员会11月12日通报,11月11日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例1504例。其中境外输入病例52例(福建13例,广东9例,重庆7例,天津5例,四川5例,上海3例,北京2例,内蒙古2例,湖南2例,云南2例,陕西2例),含6例由无症状感染者转为确诊病例(湖南2例,天津1例,内蒙古1例,四川1例,云南1例);本土病例1452例(广东760例,重庆160例,河南107例,内蒙古88例,山西75例,北京68例,四川49例,新疆25例,浙江22例,陕西14例,安徽13例,黑龙江9例,云南9例,山东8例,青海8例,辽宁7例,江苏7例,湖南5例,天津4例,福建4例,贵州4例,甘肃3例,湖北1例,广西1例,西藏1例),含480例由无症状感染者转为确诊病例(广东437例,四川10例,浙江7例,陕西6例,甘肃3例,北京2例,山西2例,贵州2例,云南2例,青海2例,内蒙古1例,黑龙江1例,江苏1例,福建1例,河南1例,湖南1例,重庆1例)。无新增死亡病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者10446例,其中境外输入95例,本土10351例(广东2996例,河南2057例,内蒙古1190例,重庆1081例,新疆693例,甘肃368例,青海354例,河北327例,黑龙江245例,山西172例,山东139例,安徽118例,四川103例,湖北99例,云南73例,湖南54例,天津53例,北京48例,浙江32例,福建25例,辽宁22例,陕西18例,江苏17例,广西13例,贵州12例,江西11例,上海9例,西藏9例,宁夏9例,吉林3例,海南1例)。